险!3个小"蜘蛛侠"上楼顶"飞檐走壁"

民警现场安全教育:真正的超级英雄懂得保护自己



□ 记者 陈颖婷 通讯员 赵隽

近日,三名小朋友 为了模仿"蜘蛛侠", 竟登上 13 楼楼顶"飞 檐走壁",上演了一出 "爬楼记"。

8月6日下午,浦东公安 分局江镇派出所接到某小区居 民报警,称在13层高楼楼顶 上看到有三个小朋友在"飞檐 走壁"。接到报警后,民警火 速赶到现场。抬头望去,果然 发现有3个头戴黑色头套的小 小身影正在楼顶边缘缓慢移 动。民警当即联合保安、物业 工作人员来到楼顶。

面对突然出现的"大人", 3个小"蜘蛛侠"显得有些慌张,但在民警的耐心劝导下, 最终被安全带回到地面上。

在确保 3 名孩子的安全 后,民警立即联系了他们的家 长。家长了解到该情况后也不 禁吓出了一身冷汗,连忙赶到 所里。当看到自家的"小英雄" 安然无恙,才长舒了一口气。

原来, 3 名小朋友都是超级 英雄电影的忠实粉丝, 尤其对银 幕上"蜘蛛侠"飞檐走壁的帅气 镜头充满向往。为了实现心中的 "英雄梦",他们特意选择了这栋 13层的高楼作为"训练基地",甚 至准备了黑色头套作为"战斗装 备"。经了解,3名小朋友前后已有 两次在该楼栋楼顶进行"特技训 练", 自认为"熟能生巧"的他 们愈发胆大,甚至开始尝试更加 危险的攀爬动作,这才有了先前 楼顶上演的一出惊险"爬楼记"。 "真正的超级英雄首先要懂得保 护自己。"民警对 3 名孩子和家 长逐一进行了安全教育,3名小 朋友连连点头,保证以后再也不 会做出类似的危险举动。

阿婆在网上认了个"干儿子"?

被骗近40万 行骗者被警方依法刑拘

□ 记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 帮找养老院、陪看病、陪聊天还主动"认亲"?独居老人自认为在网上找到了一个知心的"干儿子",却没想到一步步陷人诈骗的旋涡,直到近 40 万元养老钱被掏空后才幡然醒悟……近日,普陀警方成功破获一起诈骗案,犯罪嫌疑人袁某已被依法刑事拘留。

近日,普陀公安分局真光路派出所接到辖区居民陈阿婆报案称,去年她在网上认识的一男子袁某诈骗了她近40万元,目前人已失联。

接报后,民警立即展开调查。经询问得知,68岁的陈阿婆系辖区独居老人,去年9月上旬在网上寻找养老院时结识了袁某。袁某自称与某养老院负责人十分熟悉,可以帮助陈阿婆办理人住事宜并免除部分费用,陈阿婆信以为真。之后,袁某先后以需要钱"通路

子"、帮还贷款、母亲生病住院 等理由向陈阿婆借钱。出于好心,毫无防备的陈阿婆大方将钱 借出,直到多次向袁某催债无果 后,才报警求助。

民警仔细翻阅了陈阿婆提供的聊天记录,发现袁某总是刻意和陈阿婆套近乎,利用她平时没人关心的弱点趁机接近,随后又以各种所谓的正当理由向陈阿婆"借"钱,明显是典型的诈骗老年人手法。

8月3日,在掌握袁某的确 凿犯罪证据后,民警迅速将其抓 获归案。

到案后,袁某供述,自己只是一个养老产品推销员,并不认识所谓的养老院负责人。善良的陈阿婆将袁某当作"干儿子"一般对待,却被其骗走了近 40 万元养老钱。所有的借钱理由都系袁某编造,犯罪所得皆被其用于个人挥霍。

目前,犯罪嫌疑人袁某因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

渔民作业时受重伤 海警紧急救援!

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,上海崇明 海警局接求助报警称,一渔民 在捕捞作业时因桁杆钩锁断裂 被缆绳重击臀部与腰部,造成 大量出血,情况危急,急需救 助,崇明海警局派遣执法艇紧 急备航,全速航行奔赴救援。

接警后,崇明海警局迅速启动救援预案,准备医疗器材。海警执法艇经高速航行30海里后与载有伤员的渔政执法船成功汇合,接力救援随即迅速展开。此时暴雨将至,海况恶劣,涌高浪急,两船船舷并靠期间上下起伏,且伤员受伤部位出血严重,动弹不得,给救援造成了不小阻碍。海警执法



员抓住时机在两船并靠瞬间果 地医院安排和 按伤员。 止血、包扎固定等处理后,海警 18 时 30 执法员与渔政工作人员合力将 抵达码头,依 伤员转运至海警执法艇。该艇 120 救护车车 随即全速返航,随艇医护人员 由于救助及时 持续观察救治,安抚伤员情绪。 已脱离生命危

地医院安排救护车赶赴码头转接伤员。

18 时 30 分,海警执法艇 抵达码头,伤员由早已等候的 120 救护车转送至医院救治。 由于救助及时妥善,目前伤员 已脱离生命危险,正在接受进 一步治疗。

人赃俱获 青浦警方速破两起窃案

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 高羽豪

本报讯 近日,青浦警方 快速反应、精准出击,连续破 获两起盗窃案件,抓获两名嫌 疑人并成功追赃。

7月31日17时许,青浦公安分局白鹤派出所接徐先生报警称,其位于白鹤镇塘湾村的家中一万元现金被盗。接报后,民警立即赶赴现场开展现

场勘查和走访调查工作,迅速 锁定犯罪嫌疑人计某,并于次 日在其住处将计某抓获,当场 查获被盗的一万元现金。经 查,案发当日,计某独自窜至 该村,通过溜门人室的方式潜 人徐先生家中,翻箱倒柜并撬 开抽屉,盗走一万元现金后逃 离。

与此同时,崇明海警局联系驻

无独有偶,华新镇凤溪社 区的顾先生停放在小区地下车 库的自行车被盗。接报后,民 警通过调阅案发地及周边公 共视频,迅速抓获盗窃嫌疑 人蒋某并追回被盗车辆。经 查,蒋某当日独自窜至该小 区地下车库,发现顾先生的 自行车并未上锁,便直接窃 走用于代步。

目前,犯罪嫌疑人计某因 涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法 刑事拘留,案件正在进一步侦 办中;蒋某因盗窃也已被青浦 警方依法处以行政拘留。

六旬阿姨追逐"配音梦"险入连环骗局

民警及时劝阻揭穿"声音致富"骗局

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,崇明港西镇一位六旬阿姨在追逐"配音梦"过程中,险些落人不法分子精心设计的连环骗局,所幸村干部和民警及时介入劝阻,避免了财产损失。

日前,崇明公安分局港西派出所接到村干部紧急报警,称村民沈阿姨疑似遭遇电信网络诈骗。民警迅速赶到现场,经了解发现这是一起典型的"配音培训"连环骗局。

原来,60多岁的沈阿姨 在网上听过几次"无需太多门 槛,配音就能赚钱"的广告 后,对配音产生了浓厚兴趣, 先是花费1200元在网上报名 参加了某"声音培训班",其 间成功完成了 4 篇情感文的配音任务,每篇获得 50 元报酬,共计 200 元。这笔实实在在的收入让沈阿姨欣喜不已。

当沈阿姨兴致勃勃地申请报酬更高的配音任务时,却屡屡被告知"审核未通过"。正当她困惑之际,另一个名为"XX学堂"的配音机构广告适时出现。热情的客服人员向她描绘了更"专业"的蓝图:只需拥有一台电脑并缴纳3000元学费,就能系统学习,轻松接单,实现"声音事业"的梦想。沈阿姨毫不犹豫地添置了一台电脑,并立即联系村干部帮忙安装。村干部在询问详情时,敏锐察觉到其中的异常,果断联系了港西派出所。

"阿姨您看,这些所谓的

配音高额报酬任务都是诱饵。" 民警陆东来确认沈阿姨尚未遭 受财产损失后,一边在她的手 机上安装"金护"反诈 APP,一 边宣传:"骗子先给您一点甜头 取得信任,等您想赚更多时就 用各种理由卡住,再换个马甲 继续行骗。"民警现场演示了如 何识别涉诈网址,当输入"XX 学堂"的链接时,反诈 APP 立 即弹出红色预警界面。

见状,沈阿姨终于醒悟过来。派出所随后联合村委会在社区活动中心举办了反诈讲座,重点剖析"技能培训类"诈骗的识别技巧。港西派出所所长徐溢溢表示,派出所将持续推进"社区警民联动"机制,通过村干部、楼组长等力量,构建全民反诈防护网。